

左脚骨折依然站在讲台上，优秀青年党员教师贺明娟——

在工作中找到职业幸福感

□ 本报记者 宋学宝 张鹏
本报通讯员 吕光玉 管卫青

高考后的这段时间，是贺明娟最放松的日子。

贺明娟是诸城市实验中学的语文教师，刚刚带过的这届高三毕业生，在今年的高考中取得了优异成绩。

高考前半个月，贺明娟在下楼拿试卷时不慎扭伤了脚，左脚骨折，打石膏后，医生叮嘱需卧床休息。正值备战高考的关键期，贺明娟任教的还是学校最优秀的两个班。

两天后，贺明娟拄着拐杖回到了课堂上。

上课需要板书，贺明娟就单腿站立，累了时，沉重的左脚不小心落地，就一阵疼痛遍全身，豆大的汗珠流下来。

语文老师吴小倩学习成绩不是特别突出，性格还有些内向，在班里不是很活跃。看到贺明娟老师受伤后仍然站在讲台上，吴小倩像换了个人一样，每天的早读、课前任务布置，安排得井井有条，成了贺明娟的“大帮手”。学生们看到贺明娟行动不便，总是主动搬椅子、拿资料，上下楼梯争相扶她，让贺明娟感到欣慰。

因为办公室在三楼，中午不方便回家吃饭休息，贺明娟索性在办公室备课，反复批阅学生的作文。语文组的同事周琳、姚仁欣等人，也处处提供帮助，抽空就帮着一块批阅试

卷，中午给贺明娟买饭。晚上，他们往往忙到十点才下班。

贺明娟今年35岁，11年教龄。她有两个孩子，大的8岁，正上小学；小的只有两岁，无法照看，只能送回百尺河镇的农村老家。

贺明娟热爱阅读，喜欢写作，还是诸城作家协会的会员。受她的影响，班里不少孩子都喜欢作文，语文成绩高出其他班一大截。

贺明娟教的是两个理科班，有的学生偏科，语文成绩不理想。为了激励他们补上短板，贺明娟在批阅试卷时，还会写上一些俏皮、生动的激励语，让学生们印象深刻。25班的李灵韵学习成绩在班里名列前茅，理科成绩接近满分，却对语文学习缺少热情。李灵韵回

忆说，为了鼓舞她热爱语文，贺老师在批阅试卷时常常会写上“狠狠加油！”“平常心，凌云志”“有进步，但还不是辣么优秀的你的分数”。在高考前，李灵韵的阅读理解与写作水平提升很快，从原来的语文成绩经常不过一百，到最后保持在120分以上，人也开心了很多。

因为教学有特色，成绩突出，今年4月份，贺明娟还获评“青年党员先锋岗”。

贺明娟说，自己在工作找到了教师的职业幸福感，在课堂上总是充满激情，想出多种教学方法调动学生的积极性，“我要认真对待生活，乐观享受生活，在洒脱的生活中，有情趣地投入到工作当中，真正从心灵上享受到教育的幸福。”

□ 记者 张鹏
通讯员 王玮 报道

本报诸城讯 今年以来，诸城市纪委监委始终把落实中央八项规定精神、整治“四风”抓在手上，紧盯“四风”问题新形式、新动向、新表现，强化监督执纪问责，坚持以查促改，把纠正“四风”往深里抓、实里做，以案说纪，惩前毖后，形成有效震慑，促进作风持续向好。

该市广泛发动群众参与党风廉政建设“随手拍”活动，综合运用网络新媒体，开通监督举报的“直通车”，形成全方位、全天候、零死角的“天网”，遏制“四风”花样翻新、反弹回潮。安排专人对举报问题进行交办，并通过“清廉诸城”微信平台定期发布“随手拍”反映的问题，确保问题线索及时发现、及时处置。

通过向社会公开举报电话和举报邮箱，24小时不间断受理群众举报。诸城市加强监督检查，坚持重要节点和日常暗访相结合，不断活化监督检查方式，成立专项检查组，采取“面”上明查加“点”上暗访相结合的方式，对全市各机关单位、酒店、景点进行密集、精细明察暗访，以监督检查常态化推动作风建设常态化。

同时，建立“四风”问题快速查处机制，坚持露头就打、动辄则咎，及时运用纪律戒尺，让违纪党员干部知知止。对违反中央八项规定精神的案件优先查处、从严处理、持续震慑，以高压态势防止“四风”问题反弹回潮。今年以来严肃查处违反中央八项规定精神问题5起，处理14人，持续释放越往后执纪越严的信号。

一家龙头企业带起

500养殖户

□ 记者 张鹏
通讯员 李芳 报道

本报诸城讯 诸城市密州街道后邵庄村，有一处占地11亩的夫妻养鸡场，养殖规模为4万多只鸡。“公司+农户”的养殖模式让胡学舟、胡秀香夫妇尝到了跟着龙头企业走的甜头。

“我们不用关注养鸡的市场行情，每天关心的就是每只鸡的养殖质量是否达标，公司对质量的要求很高。”胡学舟告诉记者，诸城外贸有限责任公司与自己签订保底养殖合同，夫妻俩养鸡的年均收入在20万元以上。

在诸城，像胡学舟夫妇这样，受益于农业龙头企业带动而发家致富的老百姓还有很多很多。商品经济大合唱、贸工农一体化等经济发展经验最早发源于诸城，而这两个经验最早的探索企业皆是诸城外贸有限责任公司，该公司成立于1975年，属于首批农业产业化国家重点龙头企业。

诸城外贸有限责任公司董事长王聚全介绍说，公司串联起了生产、加工、流通一条龙的大农业，与公司签订合同的饲养户就有500户，饲养肉鸡700万只，户均年收入超过5万元，年纯收入总额约2500万元。

“农业发展我发展，我与农民共兴衰”，这是诸城外贸公司的立厂之本。有一组数据，很好地诠释了“共兴衰”的概念：诸城外贸公司拥有自属养鸡场54个，年饲养肉鸡4000万只，租赁农村土地5500亩，每年为农村增加土地租金收入550万元；公司有有机肥厂每年向农村提供绿色无污染的有机肥料8万吨；加工厂生产的肉鸡加工品下脚料为狐狸、貂等特种动物养殖提供饲养原料，共带动养殖户800户；公司产业链上的玉米淀粉加工业年消化玉米600万吨，带动山东、东北、内蒙等地农民100多万户。

诸城市举办

隔代家庭教育课堂

□ 记者 张鹏
通讯员 刘廷欣 报道

本报诸城讯 近日，诸城市老年大学关心下一代工作委员会邀请北京、诸城等地家庭教育专家，举办了一起以“隔代教育”为主题的家庭教育课堂，50余名学员走进课堂，聆听了讲座。

讲座通过一个个鲜活的例子，用浅显易懂的语言引导大家如何趋利除弊，充分发挥祖辈家长在家庭教育中的积极作用，并处理好家庭关系。

诸城通过纪念王尽美诞辰120周年活动，推进“大学习、大调研、大改进”——

讲好红色故事，凝聚人心力量

□ 本报记者 张鹏
本报通讯员 钟锐 张富华

6月14日，是中国共产党成立九十一周年暨王尽美同志诞辰120周年纪念日。诸城市结合开展“大学习、大调研、大改进”，努力传承好、弘扬好“红船精神”，学习好、实践好王尽美同志的革命精神和崇高风范，教育引导党员干部牢记为民使命，开拓创新。

诸城市成立外调小组，先后访问中共一大会议、浙江嘉兴南湖革命纪念馆等场馆24个、专家学者29人、王尽美后代5人，征集书报资料77份、照片733张、视频4份、实物22件，丰富完善了王尽美相关史实资料和纪念馆馆藏品类。加大宣传力度，组织开展

“王尽美精神传承和发扬”专题研究，编辑出版《王尽美》系列丛书，制作《不忘初心 尽善尽美》专题片、《王尽美》文献纪录片，组织排练戏剧《王尽美》，全面展示王尽美成长经历和革命历程。

以“共产党人的初心与起点”为主题，高标准规划建设王尽美党性教育基地，积极争取将王尽美烈士纪念馆迁建到其故乡积沟镇大北杏村，与王尽美故居及其他遗迹遗址形成一体，同时规划建设王尽美故居与大北杏村古村落、大北杏村村史博物馆等项目，配套建设党员干部培训中心，精心设计展陈内容，再现王尽美与人民同甘共苦、宣讲革命理想、开展工人运动等场景，追忆王尽美同志的革命生涯，展示中国共产党及山东地

区党组织创立时期的艰苦革命历程，引导党员干部深刻领悟共产党人的“初心与起点”，补足精神之钙、筑牢党性之魂，永远保持中国共产党人的奋斗精神。

举办纪念王尽美同志诞辰120周年系列活动，邀请王尽美亲属和有关专家参加纪念王尽美同志诞辰120周年座谈会和研讨会，围绕纪念王尽美同志诞辰120周年主题进行座谈交流和研讨。举办弘扬王尽美精神与诸城改革开放40周年理论研讨征文活动和以缅怀先烈、继承遗志、不忘初心、继续前行为主题的演讲比赛、座谈会，开展“传承红色基因，争做时代新人”实践教育等活动，激励广大党员干部继承先烈遗志，肩负新的历史使命。



暑期来临，诸城市青少年基地开设AR/VR虚拟现实社会实践活动课程，包括：“虚拟现实和增强现实的感知、认知及临在感”“k-boot”“智能机器人”“智能家居体验馆”等。图为学生在迈赫机器人展馆体验VR。

□ 记者 张鹏 通讯员 徐光洋 报道

暑期来临，诸城市青少年基地开设AR/VR虚拟现实社会实践活动课程，包括：“虚拟现实和增强现实的感知、认知及临在感”“k-boot”“智能机器人”“智能家居体验馆”等。图为学生在迈赫机器人展馆体验VR。

“中国梦·新时代” 百姓宣讲比赛举办

□ 记者 张鹏 报道

本报诸城讯 6月28日下午，诸城市组织举办了“中国梦·新时代”百姓宣讲比赛，来自各行各业的选手，用多种多样的比赛形式为大家呈现了一场异彩纷呈的宣讲比赛。

比赛现场，各位选手紧紧围绕“中国梦·新时代”这一主题，聚焦十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，聚焦身边党员干部担当进取、干事创业的鲜活事例，聚焦人民群众实实在在的获得感、幸福感，讲述了步入新时代以来，诸城这片热土上一个个感人故事。

民营企业家“榛子大王”魏本欣讲述了自身干事创业、带领父老乡亲脱贫致富的感人事迹；潍坊非遗“诸城东路大鼓”传人王桂东与父亲一同登台，以说唱大鼓的形式描绘了改革开放40年来诸城的发展成就和美好蓝图；75岁国防老人刘光伟自费建国防书屋，关爱村中留守儿童的故事令人敬佩；南湖区教师王珊珊讲述了诸城南湖区牢记习近平总书记关怀重托，昂扬奋进“铺下身子真服务”的故事……经过激烈的角逐，最终国防老人刘光伟等选手获得参加潍坊市宣讲比赛的晋级资格。

发展行道树产业

带动群众增收

□ 记者 张鹏
通讯员 王楠楠 报道

本报诸城讯 在诸城市林家村镇东公社区，一排排优质截杆法桐引人瞩目。法桐被称作“行道树之王”，不但能够净化空气、阻隔噪音，而且遮阴效果好。这些法桐却成为社区居民的“增收宝贝”。

4年前，还在企业上班的90后小伙伙鹏回村创业。别人种樱桃、草莓、葡萄等经济作物，而他却搞起了绿化苗木。通过多次去济宁、泰安等相关研究所学习，伙鹏发现法桐种植前景不错，于是他决定专门种植法桐。

“截杆法桐对技术要求较强，如果简单地，就是把中心树干截一段下来插入土中，让其存活。一棵树一般只能分出一段，特别好的树木可分成两段。管理起来也较为方便，按时除草、浇水即可。”伙鹏介绍说，在社区干部的帮助带动下，东公社区东公村已发展起230亩的优质截杆法桐基地，存量一万余株，是方圆200公里内最大的高效法桐产业基地。

现在，一排排枝干茂盛的法桐树干长势喜人，有的已有碗口粗，但是伙鹏并不打算现在出售。如今法桐树源紧俏，市场前景广阔，他说等树长得再壮实些销售会更有赚头。基地还吸收本村和周边村的剩余劳动力来进行日常管理，现在已有20余位村民参与。

“预计到2020年，基地将发展到400余亩，根据目前市场行情，亩投资约6000-8000元，亩产效益达25000元，定植后一年半便可见效，可有效带动社区群众增收致富。”东公社区党总支书记刘伟介绍说。

大源社区发展园林产业、建设田园综合体，富了一方百姓

村在林中四季常青 产业兴旺日子轻松

□ 本报记者 张鹏
本报通讯员 徐桂军

诸城南南旅游路，是一条园林景观大道，这里是市民出行游玩的好去处。大源生态园林就是其中规模最大的一家。龙都街道大源社区就在这数千亩绿树掩映中。

这几天，记者在社区采访时了解到，按照今年的发展计划，社区要再流转土地2000多亩，加快实施大源田园综合体项目。眼下，作为其中的项目，恐龙花海已经建成，但配属物管理还处在加速建设的关键期。社区党委书记丁强近期的主要工作就在这里：“这个项目直接关系到3年后1000多户社区居民的钱袋子。”

大源社区总面积4.5平方公里，丘陵地形就占到50%，土壤比较贫瘠。过去，居民主要以种粮为主，年收入只有六七百元。不少居民去了城里打零工，缺少长期创收渠道。“如何解决群众的就业问题，一直困扰了社区多年，也是我们党委班子急需解决的问题”。丁强说，社区的发展，农民幸福指数的提升，前提是持续的投入。持续投入的基础，需要一个强有力的集体经济来支撑。

社区首先发挥起党委班子的战斗堡垒作用，聚起干事精气神，广泛发展创业路，谋发展，促民生，兴业惠民。

思路活起来，工作抓起来。2008年以来，大源社区党委联合山东大源建设集团，投资5亿元，动员农户流转出土地7000多亩，发展园林产业。园林栽植各种苗木200万余株，成为诸城西南区域的“城市绿肺”“天然氧吧”。规划建设占地1.5万亩的大源田园综合体，建成旅游景点17处，免费对市民开放，成为社区居民的“家庭花园”，社区实现了村在林中，人在园中，三季有花、四季常青。同时，投资960万元，开展美丽乡村建设行动，进行村庄连片整治，加强村庄道路硬化、绿化、亮化，实现城乡环卫管理精细化、常态化、一体化，社区内6个村全部达到美丽乡村建设B类以上标准。与此同时，受项目拉动，572户社区居民在家门口转变为职业工人。

“我家有4亩多地，全部流转给了大源园林，一亩地一年给1000块钱，我到这园林里工作，一个月给我2000多块钱。”社区居民梁启义高兴地对记者说。今年，是梁启义当园艺工人的第八个年头，每天在大源园林负责剪

枝、追肥、浇水等，日子过得轻松自在。

为了找准差距、补齐短板、落实整改，社区干部带着6个调研课题，深入到工厂车间、田间地头、胡同巷道、家庭院落，听民意、话民情、聊发展，并将调研活动与新旧动能转换、综治维稳、土地流转、养殖业搬迁等重点相结合，采取预约走访、错时走访等形式，人手一本民情日记，深入6个自然村1000多户群众家中逐户走访，实现了“走村不漏户、户户见干部”，通过耐心倾听诉求、仔细记录困难、虚心听取意见建议，发放便民服务联系卡，梳理汇总了一大批群众关注、需要解决的事项。到目前，两个多月的时间共征集产业发展、环境卫生、道路交通、医疗卫生、土地流转等方面群众需求诉求8类90多条。

产业兴，农民富。为了长效发展，今年，按照全市农业产业升级的部署，社区把精力集中放了乡村旅游上，打算利用3年时间主攻田园综合体项目，恐龙花海就是其中一个。丁强对今后的发展信心满满：“在不远的将来，我们的社区经济会有更大的改观，各方面发展也会更加完善。”

今年，社区投资120多万元，对6个自然村